Zestaw zadan nr 6 - kl. VII, termin oddania do 28.03.2018t.

Zad. 1 (3 pkt)
Oznaczmy przez g cen¢ guzika w groszach 1 przez k cen¢ kotka zlotych. Zapisz, uzywajac
wyrazen algebraicznych:

a) Ile groszy kosztuje kotek, a ile ztotych kosztuje guzik?

b) O ile groszy wigcej od guzika kosztuje kotek?

c) Ile ztotych trzeba zaptaci¢ za 20 guzikow i 3 kotki?

Zad. 2 ( 3 pkt)
- 4 lata temu bytem 4 razy miodszy od mamy, a 10 lat temu bylem od niej mtodszy 10 razy. lle

lat ma autor wypowiedzi?

Zad. 3 (3 pkt)
Gdy pan N. A. Iwniak zaczynat gr¢ z panem O. Szustem, mial tyle samo gotowki co on. Na
poczatku wygrat 20 zl, ale potem przegrat dwie trzecie tego, co posiadal. W rezultacie miat

cztery razy mniej pieni¢dzy niz O. Szust. Z jaka kwotg obaj panowie rozpoczynali gre?

Zad. 4 (3 pkt)
Obwod czworokata PRST jest pig¢ razy wigkszy od dlugosci przekatnej RT. Obwod trojkata
PRT jest rowny 40, a obwod trojkata RST jest rowny 23. Jaka dlugo$¢ ma przekatna RT?

Zad. 5 (3 pkt)

Stara legenda glosi, ze czeska krolewna Libusza obiecata oddaé¢ swa reke temu z trzech
ubiegajacych si¢ o nig rycerzy, ktory rozwiagze takie oto zadanie:

lle brzoskwin miesci koszyk, z ktorego potowe catej zawartosci oraz jedng brzoskwinie oddam
pierwszemu, potowe reszty i jedng brzoskwinie drugiemu, a trzeciemu potowe pozostatych

owocow i ostanie trzy brzoskwinie?




